

美国白宫当地时间14日确认,总统特朗普将提名消费者新闻与商业频道(CNBC)评论员库德洛出任白宫国家经济委员会主任,接替不久前辞职的科恩,成为特朗普的首席经济顾问。这一最新人事变动显示,特朗普已不能容忍内部反对声。在未来的经济决策中,库德洛将不再会是像科恩那样的制衡者,而更多是特朗普经济政策的执行者和宣传者。

# 来者可能不善

## 新任白宫国家经济委员会主任定了



14日,在纽约证券交易所,消费者新闻与商业频道(CNBC)评论员库德洛接受采访。 新华/美联

### 李明博或被批捕

14日上午9时23分(北京时间8时23分),现年77岁的李明博出现在首尔中央地方检察厅前。李明博从14日9时45分许开始接受讯问,15日早晨6时25分乘车离开检察厅。检方讯问于14日午夜结束,之后李明博方面对讯问笔录进行了耗时约6小时的核实。

韩联社报道,李明博仅承认部分事实,对检方的指控基本予以否认。李明博承认的事实包括,曾通过青瓦台前室长金喜中从前国家情报院院长元世勋处接受10万美元(约合63万元人民币),同时承认将兄长李相恩售地款用于私宅建造,但他主张这只是借款。

围绕李明博所涉多起案件,检方已调查了5个月。检方指控:李明博赢得总统选举前后以及上任初期收受韩国国家情报院、三星电子等输送的贿赂110亿韩元(约合6532万元人民币);牵涉大世汽车“小金库”,以幕后老板身份借由这家企业及其分包商设立总额300亿韩元(约合1.78亿元人民币)秘密基金,用于挪用公款和逃税;关联三星电子“利益输送”,要求三星电子向一家美国律师事务所支付大世汽车追回在美投资资金案所拖欠的60亿韩元(约合3563万元人民币)法律费用;滥用职权、授意总统府青瓦台和外交部协助大世汽车追回在美投资资金。

韩联社报道,首尔中央地方检察厅最快将于本周向总检察长文武一汇报调查结果,并请示提请批捕、公诉时间等后续办案计划。据悉,检方调查组内部普遍认为,鉴于涉案金额超过100亿韩元(约合5938万元人民币),案情重大,且李明博否认指控,有毁灭证据之虞,所以有必要对其提请批捕。不过,也有观点认为,由于李明博身份比较特殊,6月地方选举在即,检方可能慎重考虑是否提请批捕。

### 身边人接连招供

近两个月,李明博多名身边人接连承认相关指控,调查取得突破性进展。其中一桩为“进贡”案,牵涉韩国国家情报院。检方怀疑,李明博的多名助手定期收受国家情报院“进贡”,而这些资金在李明博授意下流入青瓦台。李明博夫人金润玉也涉案。今年1月,检方讯问了金润玉的一名前助手以及青瓦台前秘书金熙钟。金熙钟供认,他曾把从国家情报院支取的10万美元(约合63万元人民币)经由这名助手交给金润玉。韩媒报道,这名助手已承认金熙钟的部分陈述。

围绕涉及三星电子的利益输送案,李明博时期的青瓦台行政事务高级秘书金伯骏提供了关键线索。现年78岁的金伯骏与李明博1976年在现代集团共事期间相识,有超过40年交情,一直是李明博的亲密助手。上世纪90年代后期以来,金伯骏协助管理李明博的资产。按检方说法,李明博2009年收受三星电子贿赂,为因逃税而面临监禁的三星电子会长李健熙颁布特赦令。三星电子据信向代表李明博的一家美国律师事务所支付了60亿韩元(约合3563万元人民币)费用。金伯骏今年1月被捕后,调查人员根据他供述的线索在搜查行动中找到了作为证据的相关文件。

李明博所涉“小金库”案,牵涉大世汽车附件有限公司。这家企业最大股东和会长是李明博的长兄李相恩,但李明博被指是幕后老板。检方怀疑,这家企业假借他人之名设立秘密基金,以达到挪用公款和逃税目的。检方2008年调查过该案,当时认定李明博无罪。今年1月,与李明博有数十年交情的大世公司前高管金成宇向检方供认,他当年称李明博与这家企业无关是虚假证词。按他的说法,大世公司是按李明博的指示于1987年创建,李明博时常听取企业运营情况的报告。 综合新华社等消息

### 叫嚣组建联盟对抗中国

多家外媒报道,库德洛已表示将接受这份工作。而库德洛接受提名后就在CNBC一档节目中对中国放狠话:“我的一个想法是,美国可以领导一个大型贸易伙伴和盟友组成的联盟,一起对抗中国或者让中国知道他们正在打破规则。”

白宫国家经济委员会主任负责协调和制定政府主要经济政策,是总统经济团队的核心人物。作为总统首席经济顾问,库德洛未来的工作或许不是给特朗普提意见,而更多是贯彻总统意志。路透社称,库德洛在电视台的工作经验有助于他向公众推销总统的经济政策,包括将减税鼓吹成一项经济成就。作为一名经济评论员,库德洛的经济预测记录不佳,尤其是在次贷危机爆发前,他在电视节目里坚决否认美国可能陷入经济危机。

另有评论称,科恩辞职可能使白宫内部经济政策制定体系失衡。在特朗普政府内部,科恩被认为是“全球主义者”的代表,长期与以商务部长罗斯和贸易代表莱特希泽为首的贸易保护主义势力抗衡。他的辞职令外界担心,特朗普经济团队内部制衡体系被打破,主张贸易保护主义的势力全面胜出,这可能令美国未来经济政策更趋向保守。因此,库德洛上任后如何处理和特朗普的关系,以及如何处理特朗普政府内部不同势力的关系将备受瞩目。

### 没有学位的“经济专家”

库德洛1947年出生在新泽西州的犹太家庭。1969年毕业于罗切斯特大学,本科主修历史。之后就读于普林斯顿大学伍德罗·威尔逊公共和国际事务学院,学习政治和经济学,但未能取得硕士学位。

库德洛在上世纪70年代积极参与民主党选举活动,并曾和克林顿一起为约瑟夫·达菲竞选参议员助选。此后,库德洛加入纽约联邦储备银行,开始其作为“经济学家”的工作生涯。但由于没有经济学硕士学位,他在纽约联储只能担任初级经济分析师。上世纪80年代初,库德洛摇身一

变成共和党“供给学派”经济学的忠实拥趸,并在里根政府第一任期内担任白宫行政管理和预算局助理局长。

1987年,库德洛出任后来在次贷危机中倒闭的华尔街投行贝尔斯登首席经济学家。1994年,库德洛由于吸毒被解雇。此后由于毒瘾反复发作被迫参加隔离戒毒治疗。2001年,库德洛成为美国著名保守主义杂志《国家评论》网络版的经济编辑。此后,他活跃于CNBC屏幕,成为共和党经济政策的强力鼓吹者。库德洛是特朗普长期支持者,并自称为“里根经济学”信徒,主张减税、放松监管、削减福利开支等。

### 反保护主义立场不坚定

媒体发现,库德洛在贸易问题上并非和特朗普绝对一致。他曾在CNBC的节目中说,特朗普减税、放松监管都做对了,但“他在贸易上从来不对”。

首先,库德洛反对关税。他3月3日发表文章,明确反对特朗普对进口钢铁和铝产品征收关税。他说,关税相当于对美国消费者征税。“即便关税能拯救14万美国钢铁工人,却令500万使用钢铁行业的工作面临风险。”他写道,“短期内钢铁和铝产业可能得利,但钢铁和铝的使用者和消费者将受损。”

其次,他支持强势美元,反对特朗普试图利用弱势美元削减贸易赤字。在2月的文章中,库德洛写道:“强势美元是低通胀经济繁荣的关键支柱。虽然特朗普减税是一记促进增长的全垒打,但我们担心白宫可能没有采取强势美元这一策略。”

再次,他不认同特朗普关于贸易逆差的看法。特朗普认为,美国的巨额逆差是贸易政策失误的结果。但库德洛在2月的文章中说:“贸易逆差不过是全球庞大资本流入的另一面。这是好事……扩大的贸易逆差事实上是特朗普支持增长的减税和去监管政策生效的表征。”

因此,和前任科恩相比,库德洛的经济政策思想并没有明显不同之处。或许唯一的不同是,科恩为坚持自己的看法辞职,而库德洛则在特朗普面前展示出巨大“灵活性”。

综合新华社等消息

# “魔咒”注定难逃

## 李明博20项罪名指控一点不比朴槿惠少

韩国前总统李明博在接受长时间讯问后于15日早晨离开首尔中央地方检察厅。韩联社报道,检方将综合考虑李明博的供述内容和其间的侦查结果,于近期决定是否针对李明博向法院提请批捕。

李明博2008年至2013年任韩国总统,涉嫌多起受贿和违规案件,面临20项罪名指控,包括受贿、挪用公款、玩忽职守、滥用职权和违反选举法。尽管李明博否认主要指控,但与他关系密切的3名前助手接连招供,把矛头指向李明博。



14日上午,韩国前总统李明博抵达首尔中央地方检察厅后对媒体发表简短讲话。